

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Bc. Jana Kamarádová

Název diplomové práce: Rizika spojená se zapojením firmy do mezinárodního obchodu

Jméno vedoucího diplomové práce: Ing. Miroslava Lungová, Ph.D.

Jméno oponenta diplomové práce: Ing. Vlastimil Václavů

Oponent: - název firmy: ARTGLASS s.r.o.

- pracovní zařazení: ředitel firmy

kontakt: vvaclavu@artglass.cz

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:				
Splnění cíle práce	x			
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu	x			
Hloubka provedené analýzy		x		
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce	x			
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	x			
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady		x		
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce	x			
Formulování vlastních názorů diplomantem		x		
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)		x		
Stylistická úroveň práce	x			
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	x			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací	x			

Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy (uveďte na druhou stranu posudku).

Otázky k obhajobě diplomové práce:

Dovedla byste dle své metodiky hodnocení teritoriálního rizika odhadnout a doporučit firmě ARTGLASS i jiné země, coby odbytiště jejich výrobků ?

Práci doporučuji - nedoporučuji* k obhajobě. (*nehodící se škrtněte)

Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm: **výborně**

Datum:


.....
Podpis oponenta diplomové práce





Byl jsem požádán o zpracování oponentského posudku k diplomové práci slečny Jany Kamarádové. Zadané téma „Rizika spojená se zapojením firmy do mezinárodního obchodu“ se jeví v současné době jako velice zajímavé a určitě důležité. V současnosti je mezinárodní obchod velice dynamický a někdy velice složitý svázaný kolikrát s nepředstavitelnými překážkami, zejména v oblasti různých celních nařízení, certifikačních překážek, atd...

Nyní k samotné diplomové práci. Autorka v první část lehce popisuje důležitost a vlastní motivy mezinárodního obchodu. Ve druhé pak rozebírá všeobecná rizika spojená s mezinárodním obchodem, kde jsou již rozebrány jednotlivé typy rizik detailněji. Dále se věnuje vlastnímu zahraničnímu obchodu firmy ARTGLASS, kde pro hodnocení rizik spojených s exportem vybrala osm nejvýznamnějších zemí. Velice se mi líbila zvolená metodika posouzení zejména teritoriálního rizika, kde byla použita metoda vyhodnocení pěti zkoumaných kritérií. Kritéria byla rozdělena do tří skupin, dle jejich významnosti. Dá se říci, že z mého subjektivního pohledu posuzování teritoriálního rizika je hodnocení prakticky totožné s tabulkou č. 9 DP. Dále DP rozebírá ostatní zbylá rizika v mezinárodním obchodu, kde stojí za zmínku zejména tržní riziko, se kterým se firma ARTGLASS potýká hlavně v Rusku a na Ukrajině. Technologie firmy ARTGLASS však dávají velké možnosti zejména v projektových zakázkách, resp. v zakázkové výrobě, kde jsou svítidla vyrobená exkluzivně pro konkrétního zákazníka. V této oblasti mezinárodního obchodu je podstatně méně konkurence a i možnosti ziskovosti svítidel na zakázku jsou významně vyšší.

Firma ARTGLASS již v minulosti samozřejmě zvažovala pojištění pohledávek přes komerční úvěrovou pojišťovnu EGAP. V této době však částka za pojistku byla neúměrná riziku, které firma na daných trzích podstupovala. Nyní zvažujeme tuto možnost s EGAPem znovu projednat.

Dále J. Kamarádové ve své DP doporučila Katar jako další stát možného odbytiště výrobků firmy ARTGLASS. Jelikož firma již řadu let vyváží do UAE s velice pozitivními výsledky zejména v oblasti projektové výroby, určitě se jeví toto doporučení smysluplné.

Celkově největším přínosem DP je právě autorčina zvolená metoda posouzení teritoriálního rizika. Mohu říci, že jsme se do budoucna domluvili i na další spolupráci v této oblasti. Zejména využijeme tuto metodu pro námi vytipované další státy.

DP práce odpovídá zadání a doporučuji ji k obhajobě.

Ing. Vlastimil Václavů

Oponent DP

